



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ
ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΧΟΛΗ

A' Ουρολογική Κλινική, Λαϊκό Νοσοκομείο
B' Ουρολογική Κλινική, Σισμανόγλειο Νοσοκομείο

ΑΘΗΝΑΪΚΕΣ ΟΥΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΗΜΕΡΕΣ

27^ο έτος

Αθήνα 25 Απριλίου 2007

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Περισσότερες από 200.000 εξωσωματικές λιθοτριψίες έχουν πραγματοποιηθεί στη χώρα μας από το 1986, οπότε έγινε η πρώτη, μέχρι σήμερα!!!

Το στοιχείο αυτό θα ανακοινωθεί κατά την διάρκεια **Διημερίδας** με τίτλο «Αθηναϊκές Ουρολογικές Ημέρες» την οποία διοργανώνουν οι **Ουρολογικές Κλινικές του Πανεπιστημίου της Αθήνας** με τη συνεργασία της **Ελληνικής Ουρολογικής Εταιρείας** και του **Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκου**.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που θα παρουσιαστούν στην Ελλάδα η **αντιμετώπιση της λιθίασης του ουροποιητικού γίνεται με μεγάλη επιτυχία με εξωσωματική λιθοτριψία (ESWL)**. Από το **1986**, οπότε λειτούργησε ο πρώτος στην Ελλάδα λιθοτρίπτης **DORNIER** στην Ουρολογική Κλινική του Σισμανογλείου Νοσοκομείου έχουν πραγματοποιηθεί στα **δημόσια νοσοκομεία 150.000 εξωσωματικές λιθοτριψίες!** Επίσης άλλες **50.000** έχουν πραγματοποιηθεί σε **ιδιωτικά κέντρα** στην υπόλοιπη Ελλάδα από το 1990 .

Λόγω της νέας τεχνολογίας έχει μειωθεί σημαντικά ο χρόνος της λιθοτριψίας (με τον τελευταίας γενιάς λιθοτρίπτη **DORNIER**, που επίσης έχει τοποθετηθεί στο Σισμανόγλειο Νοσοκομείο στην Πανεπιστημιακή Ουρολογική Κλινική) και σήμερα κυμαίνεται γύρω στα **20'** και δεν χρειάζεται **αναλγησία ή αναισθησία**. Να σημειωθεί πως όλοι αυτοί οι ασθενείς με την εξωσωματική λιθοτριψία απέφυγαν την χειρουργική επέμβαση με όλες τις τυχόν επιπλοκές που μπορεί να έχει.

Κατά την διάρκεια της Δημερίδας, σύμφωνα με το πρόγραμμα τα θέματα που θα αναπτυχθούν είναι είναι:

Ø Η νέα φαρμακευτική θεραπεία στον προχωρημένο καρκίνο του νεφρού.

Ø Οι ελάχιστα επεμβατικές τεχνικές για την καλοήγη υπερπλασία του προστάτη.

Ø Λαπαροσκόπηση στην ουρολογία

Ø Ενδοσκόπηση με χρήση φθορισμού.

Η Πανεπιστημιακή Ουρολογική Κλινική του Λαϊκού Νοσοκομείου, υιοθετεί κάθε σύγχρονη χειρουργική τεχνολογία που θα μπορεί να βοηθήσει στην ασφαλέστερη χειρουργική εφαρμογή θεραπειάς των ασθενών.

Την ευθύνη της διοργάνωσης της Δημερίδας, η οποία τελεί υπό την αιγίδα του Πανεπιστημίου της Αθήνας και θα πραγματοποιηθεί στο **Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών 27 με 29 Απριλίου**, έχει ο αναπληρωτής καθηγητής και διευθυντής της Α Πανεπιστημιακής Ουρολογικής Κλινικής του Λαϊκού Νοσοκομείου κ **Αναστάσιος Ζέρβας**.

Οι **Αθηναϊκές Ουρολογικές** που διοργανώνονται φέτος για **27^η χρονιά** ξεκίνησαν το **1980** με πρωτοβουλία και διαρκή προσπάθεια του Καθηγητή της Ουρολογίας κ. **Κωνσταντίνου Δημόπουλου** (πρων-Πρύτανη του Παν/μίου Αθηνών και νυν Προέδρου Δ.Ε. του Παν/μίου Πελοποννήσου).

Η μεγάλη τους επιτυχία οφείλεται και στην εκάστοτε συμμετοχή διακεκριμένων ξένων ομιλητών, μερικοί εκ των οποίων, στα πλαίσια των Αθηναϊκών Ουρολογικών Ημερών, ανακηρύχθηκαν Επίτιμοι Διδάκτορες του Παν/μίου Αθηνών . Αξίζει να τονιστεί πως και φέτος στη Δημερίδα θα συμμετέχουν διακεκριμένοι επιστήμονες από διάφορες χώρες του εξωτερικού.

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ: COSMOS ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ